اختبار كيمياء ----------على الباب الرابع والخامس ------- (4+5 ) --------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

السؤال الأول : (ا) اختر كل الإجابات الصحيحة لكل سؤال مما يأتي : 
1. من المواد الديا مغناطيسية ---------
                               ( CoCl2.6H2O   /  CuCl2  /  Cu2Cl2  /  ZnCl2   ) 
2. ينتج FeCl3   من تفاعل --------- 
     ( الحديد مع حمض الهيدروكلوريك المخفف / الحديد مع الكلور / أكسيد الحديد II مع حمض 

        الهيدروكلوريك المخفف / أكسيد الحديد III مع حمض الهيدروكلوريك المركز )
3. من الفلزات التى لا تتفاعل مع حمض النيتريك المركز --------- 
                                    ( Al   /   Cr  /  Cu  /  Fe    ) 
4. تصنع مراوح دفع السفن من سبيكة برونز الفوسفور التى تتكون من -------
                                  (  Pb  /  Cu  / Zn /  Sn   (  P  / 
5. عدد تأكسد النيتروجين يساوى ( -3 ) فى ------ 
       ( الامونيا  / ثالث أكسيد النيتروجين / هيدروكسيد الامونيوم / نيتريد الماغنسيوم ) 
6. مركب عند انحلاله بالحرارة يعطى ثلاثة أنواع من الأكاسيد ------- 
         (اكسالات الحديد II / الحجر الجيرى  /  كبريتات الحديد II  / بيكربونات الصوديوم )
7. عدد تأكسد الأكسيجين يساوى ( -1 ) فى -----
   ( فوق أكسيد الصوديوم / فوق أكسيد الهيدروجين / فوق أكسيد النيتروجين / O3   ) 
8. يتكون سوبر أكسيد عند إحراق ------- مع الأكسيجين 
            ( البوتاسيوم / الصوديوم / الروبيديوم / السيزيوم  ) 
 (ب)   اذكر الأهمية الاقتصادية لكل من :-                                                                          

1. البزموت    2-  الفرومنجنيز   3-   هيدروكسيد الصوديوم     4- سياناميد الكالسيوم

السؤال الثانى : ( ا ) علل : 

1. يفضل إنتاج الحديد الصلب بطريقة النفخ 
2. أكسيد الحديد المغناطيسى أكسيد مختلط
3. أيون Co+2 ملون بينما أيون Zn+2 غير ملون
4. النقص في الحجم الذري خلال السلسلة الانتقالية الأولى لا يكون كبيرا 
5. إنكسار وعاء الزجاج غير النقي  المملوء بالماء عند إلقاء كمية من هيدروكسيد الصوديوم فيه 
6. لا يتصاعد غاز الهيدروجين عند تفاعل حمض النيتريك المخفف مع فلز الحديد بالرغم من أن      الحديد يسبق الهيدروجين فى السلسلة الكهروكيميائية
 (ب) ماذا يقصد بكل من : 

1. التآصل     2. السبائك     3. الحديد الإسفنجي       4. الظاهرة الكهروضوئية 
السؤال الثالث : (أ )  وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة أثر الحرارة على  كل من المركبات آلاتية :-    

1. خام للحديد لونه رمادى مصفر ونسبة الحديد به من 30 – 42 ٪
2. الراسب الناتج من تفاعل محلول النشادر إلى محلول ملح الحديد III  
3. المركب الذى يستخدم فى علاج حالات الإكتئاب وهو احد أملاح الأقلاء الاكسيجينية 
4. الحمض الناتج من تفاعل نترات البوتاسيوم مع حمض الكبريتيك المركز الساخن
(ب)   كيف يمكنك التمييز بين كل من 
1. نيتريت بوتاسيوم    و نترات صوديوم   ( بطريقتين مختلفتين )
2. كبريتات الحديد II  و كبريتات النحاس
السؤال الرابع : (أ ) كيف تحصل على كل مما يأتي ( مع كتابة المعادلات الرمزية المتزنة )

1. أكسيد الحديد III من اكسالات الحديد II  

2. مركب الحلقة السمراء من نترات الصوديوم           
3. ا كاسيد الحديد الثلاثة من كبريتات الحديد II
4. صودا الغسيل من ملح الطعام

(ب) اذكر دور كلا من : 
1. الحجر الجيرى في الفرن العالى
2. سوبر أكسيد البوتاسيوم فى الغواصات
3. غاز الأكسيجين في المحول الاكسيجينى 
4. التحميص في تجهيز خام الحديد لعملية الاختزال
5. الخبث عند استخلاص الحديد داخل الفرن العالى وخارجه 
ج) اضيف حمض الكبريتيك المخفف بوفرة الى برادة الحديد ثم قسم الناتج الى ثلاثة اقسام  . وضح ماذا يحدث فى كل حالة مع كتابة المعادلات الرمزية : 

1) سخن محلول القسم الاول بشدة 

2) اضيف الى القسم الثانى محلول النشادر
3) اضيف الى القسم الثالث محلول نترات البوتاسيوم وحمض كبريتيك المركز
